

Előfizetési árak:
 egész évre 4 ft., felétve 2 ft.,
 negyedévre 1 ft.
Egyes szám ára 8 kr.
 Hirdetések másokalt árak szerint.
 A lap megjelenik minden csütörtökön.
 Felelős szerkesztő:
ENDRE JÁNOS.

KÖZÉRDEK

Szerkesztőség: Deák-u. 8.
 ha a lap szellemi részét illető közlemények küldendők.
 Kéziratok vissza nem adatnak.
Kiadóhivatal: Árpád-ut 20.
 ha a lap anyagi részét illető közlemények és előfizetési pénzek küldendők.
 Kiadótulajdonos:
FUCHS ANTAL.

PESTMEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Egy gyár ünnepe.

Ritka szép ünnepet ált. f. hó 4-én este a főváros egyik legnagyobb és legtekintélyesebb gyártelepe, a Schlick-féle vasöntőde és gépgyár részvény társaság. — *Welfeld Armin*, a társulat főtisztviselőjének huszonöt éves szolgálati jubileuma alkalmával.

Bizony szép dolog is, mikor egy tisztviselő huszonöt évig működik pályáján, vasszorgalommal, kitartó munkássággal és kiváló szakértelmének minden erejével mozdítván elő a gyár felvirágzását, az üzem fejlesztését és a gyár-ipar fellendülését. Tapintatos működésével, igazságszeretettel és nyájasságával tisztviselő társainak szeretetét, ragaszkodását, a munkásoknak pedig nagyrabecsülését és tiszteletét nyervén meg.

Ez ritka példa.

Ritka példa különösen ma, a mikor a munkásokat a feljebbvalók iránti tisztelet megadása ellen bujtogatják, a mikor fanatikus hatalom nézik annak a vezetőnek a működését, ellenséget és rosszakarót látnak mindenében.

A mai nehéz munkásviszonyok közt nehéz a népszerűséget, a bizalmat és ragaszkodást kinyerni.

Ehhez külön egyéni jószág kell, szívós igazságszeretet és személyi jóindulat, hogy képes legyen a főnök és munkás közötti erős válaszfalat ledönteni.

A jubiléumban ezek a szép tulajdonságok meg vannak. Ezeket pályája kezdetén magával hozta és a hosszú huszonöt éven keresztül szigorúan megőrizte.

Mi sok olyan főtisztviselőt kívánunk a hazai munkásoknak, mert meg vagyunk győződve, hogyha mindenütt a gyár vezetősége, tisztviselőikara és a munkások közt oly szép harmonia, oly rajongó szeretet és őszinte tisztelet fog uralkodni, mint fent említett gyárban, akkor a szocializmust egy holtan született gyermeknek kell tekinteni.

Szívből üdvözljük a jubiléust s kívánjuk, hogy ez a szeretet és szép egyetértés még nagyon sokáig váljék a gyár becsületére és örömére.

* * *

Az ünnepély lefolyásáról következőket jelenthetjük:

A Schlick-féle vasöntőde és gépgyár részvény társaság *Welfeld Armin*, a társulat főtisztviselőjének huszonöt éves jubileuma alkalmával megható ünnepélyt rendezett.

Szombaton este egy, a gyár főtisztviselőiből álló küldöttség kereste fel az ünnepeltet lakásán, a hol a gyár igazgatója: *Vajda Béla*, szép és emelkedett hangon a jubiléus érdemeit esetelve, melegen üdvözölte. Ezután átnyújtotta a jubiléusnak a gyár tisztviselőinek szép és remek emléktárgyát, melyet *Welfeld Armin* megható szavakkal köszönt meg. Erre felzendült a Schlick gyári dalárdának szép üdvözlő dala, mely jókedvre hangolta az ünneplőket. A szeretetteljes üdvözlés után a gyár tisztviselői a Royal-szállodában gyűltek össze, a hol az ünnepelt tiszteletére fényes bankettet rendeztek. Természetesen, a bankett alatt egymást érték a legszebb tósztok,

melyeknek meleg szavai, érzéssel telt mondásai mind az ünnepeltet éltették.

A szeretet ünnepe még a reggeli órákban is együtt tartotta a társaságot, mely igen sokáig örömmel fog arra visszaemlékezni.

A mint értesültünk a társulat igazgatósága is az ünnepelt érdemeit kellő elismerésben részesítette.

Azonban mi hisszük és reméljük, hogy az érdemekben gazdag jubiléus magasabb elismerésben is fog részesülni, a mit méltán kiérdemelt.

— e. — s.

Lóverseny.

A tavasz beköszöntével megnyílnak a boxok ajtai és a sportkedvelő közönség őszinte öröme kivonulnak a nemes telivér paripák. a porondra — pardon gyepre, — hogy egymás közt versengésükkel gyönyört és élvezetet — na meg a szerencsésebbeknek egy kis aprópénzt is — szerezzenek az emberiség azon részének, amely a lovak nemes vetélykedésének barátja.

A turfmanok és ladyk már várva-várják a versenyszezon kezdetét. Megkezdődik pedig a szezon a monarchiában Alagon, azon a kedves helyen, hol a tavaszi napsugar hatása alatt nyerők és vesztlők egyaránt örülnek és annak kifejezést adnak, a nyerő lo beérkeztek.

Nem hiába, hogy lovagias nemzet vagyunk, hanem teszámitva az angolt, a lóversenyeknek annyi kedvelője és közönsége nincs sehol, mint nálunk.

Különösen a kies Alagot kedveli a publikum s az április 2-án megkezdődő versenyekre özönlik majd a nép.

De az alagi versenytér iránti — hogy úgy mondjam szeretetnek meg is van a maga oka.

Olyan versenypálya keves van, mint az alagi. Festői szép helyen fekszik, a háttérben



A szabadságharcz története.

(*Brankovics György könyve*)

A magyar történelem egy dicső korszaka újul fel szívünkben, ha a szabadságharcz lelkes bajnokaira gondolunk vissza, arra a nagy küzdelemre, mely az egész szabadságharcz alatt folyt.

A nemzet lánglelkűsége még nem nyilvánult olyan nagy mértékben, mint akkor, mikor a szabadság, egyenlőség és testvériségért szállt sikra, akkor, mikor az elnyomás, eltiprás ellen kardot fogott, hogy jogait megvédje.

A felébredt önértzet harcztot vívott a kényszeruralom ellen és győzött, fényesen győzött, mert a lelkesedés, az elzántság erősebb volt a hatalomnál.

Kicsi és nagy, öreg és fiatal, asszony, férfi szíveben kigyuladt a honszeretet lángja és az egész nemzet keszen állt a csatateren, hogy szétörje a rabbiáncokat, mely alatt nemzete gőrnnyedt, feloldja magát a járom alól, melynek súlyától nyögött, eltörölje a jobbágyaságot, mely alatt oly sokáig szenvedett a szegény nép.

Az elkéseredett nemzet oda állt a zsarnok golyózápóra elé azért, hogy nyelvét és jogait megvédje.

Ily dicső kort, a nemzeti lelkesedésnek oly fényes megnyilatkozását egyik nemzet sem mutathat fel.

Ezt a ritka lelkesedést, ezt a dicső harcztot, a szabadságharcz felszázados emlékeire igen szépen és kedvesen írta le most *Brankovics György* író- és hírlapíró társunk.

A szabadságharcznak olyan elragadó módon való leírására csak ő képes, az a nagyszerű tolla, a mely már sok és becses munkával gyarapította szegény irodalmunkat. Ez a munka is, mint a többi — irodalmunk díszére válik.

Ez egy értékes történelmi becses bíró munka, mely méltán megérdemli, hogy minél többször és a legnagyobb figyelemmel olvassuk. Mi pedig szívből üdvözljük kollegánkat a becses munka megjelenése alkalmából és üdvözljük egyszersmind abból az alkalomból is, hogy ezzel a nagyértékű munkával *harminczadik* nagy művet írta meg.

E derek munkát pedig a következőképen ismerteljük:

Éppen most jelent meg a Franklin-társulat tulajdonát képező *Mehner Vilmos*-féle könyvkiadóhivatal kiadásában a *Magyar szabadságharcz története*. Brankovics Györgytől. Az 1848—49-diki évek dicső és gyászos eseményeiről, a nagy időkről és a nagy emberekről. Sokan irtak már a lezajlott felszázad alatt, de talán senki sem irt a magyar szabadságharczról annyi lelkesedéssel, oly tárgyilagosan s az igazságnak annyira megfelelően mint régi író- és hírlapíró társunk:

Brankovics György, akinek »A magyar szabadságharcz története« éppen a *harminczadik önálló műve* a magyar irodalomban s akinek e mű megírásánál, amint előszavában mondja, az volt a célja: »hogy a Kárpátoktól Adriáig e hazának minden polgára, legyen az szegény, jómódu avagy gazdag, Vesztá-tűzként ápolja ama szent eszméket, melyek a szabadságharczt s amelyeket a szabadságharczt szültek s a melyeket a szabadságharcz szült, s ha szükséges a szabadságharcz vértanúinak magasztos példáját követve, mindenki megtanuljon a hazaért, az alkotmányért, a nemzet szabadságáért meghalni, mert a szabadság csak annak való kinnek lelkeben él annak szelleme.«

E becses történelmi mű, mely könnyen érthető zamatos magyarsággal van megírva, két részből áll. Az első résznek 31 fejezete az eseményeket tárgyalja a nemzet ebredésétől a véres napokig. A második rész a szabadságharcz vezéreinek az életrajzát ismerteti s mindakét részt *151 gyönyörű kép díszíti*. A 432 oldalra terjedő munka kiállításra, finom fehér papíron, díszes színes kötéssel, rendkívül izlésteljes s becsületére válik a *Mehner Vilmos*-féle könyvkiadóhivatalnak (Budapest, IV. Egyetem-utca 4.) ahol 2 frtért kapható. Megrendeléseket különben elfogad maga a munka szerzője is, Ujpest, Deák-utca 8. sz. alatt. Az érdekes mű megszerzését melegen ajánljuk Ujpest hazafias közönségének, egyleteinek, köreinek s az iskolák könyvtárainak.

erdővel, nem messze tőle pedig a Duna hullámai hömpölyögnek méltóságteljesen.

Az alagi lóversenyek megteremtője az Urlovasok egyesülete, e derek testület, a mely bizonyára nem hitte ezt megalakulásakor, hogy ilyen szép eredményeket fog elérni.

Az áprilisi meetingen az alagi versenyek két legértékesebbje a rákosi díj és a nagy alagi akadályverseny került döntésre.

Daczára annak, hogy ezen két értékes versenyen a monarchia legjobb steeplerjei rendszerint résztvesznek, eddig az urlovasok tulajdonában levő teliverek többnyire sikerrel debutáltak velük szemben. Így Rubel, Conjour, Cséko, Triviál stb.

Az eddigi tapasztalatot figyelembe véve, mi most is bizalommal nézünk a két verseny eredménye elé s daczára annak, hogy a rákosi díjra olyan lovak vannak kinevezve, mint Stuver, Alpár, Rache, Veloce, mi mégis az alagi lovaknak ítéljük oda a pálmát, a kik közül például Belle Helene, ha a tavalyi formájában lesz, nagyon könnyen megnyerheti gazdája számára a díjat.

A nagy alagi akadályversenyben Tricky, Sarolta, Ex offo és Grobiannal szemben Cséko, Verhung és Tonchetle sikerrel vehetik fel a versenyt.

Ha urlovasokban nem lesz hiány, úgy nagyon szép sportra van kilátás Alagon.

Részletes ismertetést legközelebbi számunkban adunk.

Heti tájékoztató.

Márczius hó, 31 nap.

9. csütörtök. *Franziska*. Danjanich és Vécsey győzelme Szolnoknál 1849.

10. péntek. *40 vértanu*. Mazzini József olasz ágítator megh. 1872.

11. szombat. *Rozina*. Eötvös Károly orsz. képv. szül. 1842.

12. vasárnap. *Gergely*. Stanley felfedezi a Congó államot 1877. Az iparos-munkások ingyenes előadása a polg. leányiskolában d. u. 4 órákor.

13. hétfő. *Ernö* II. József császár szül. 1741.

14. kedd. *Matild*. A felső tábla elfogadja Kossuth Lajos felirati javaslatát 1848.

15. szerda. *Kristóf*. A szabadság, egyenlőség és testveriség kihirdetése Pesten 1848.

HIREK.

— Személyi hír. Illek Vincze esperes-plébános, gondnoksági elnök súlyos beteg volt, most azonban örömmel jelentjük, hogy a szeretett főúr egészsége helyreállt és újra régi jó egészségének örvend. Örizzé is meg meg az Ég igen sokáig!

— Kinevezés. Váradi Ignác volt községi fogyasztási ellenőr a m. kir. pénzügyminiszter által fogyasztási adótisztító nevezetelt ki. Érdekes a dologban, hogy az iskolai kvalifikációt királyi kegyelem folytán tőle nem kívánták s ugyancsak királyi kegyelem folytán a kortól is eltekintettek.

— Olvasóinkhoz. A »Telefon-Hirmondó« az előfizetők érdekében közli, hogy minden hivatalos ügy csak a kiadóhivatallal intézhető el. Harmadik személy közbenjárása érvénytelen.

— A nőegylet népkonyhaja, mely ez idén is kiválóan megfelelt humanus feladatának e héten enyhébb idők beköszöntével bezarult. Még kapuzárás előtt a »Világosság« című újpesti szabadkőműves páholy Tuchmann Lipót által 40 frtot juttatott a nőegylet elnökségéhez, melynek nyilvános közönetét ez uton tolmácsoljuk.

— Márczius 15-i e. A magyar szabadság hajnalhasadása napjának évfordulóját ez idén is a szokott lelkesedéssel ünnepli meg Újpest hazafias közönsége. A legtöbb egylet és kör fényes ünnepet rendez az alkalomból, melyek közül a Braukovics György elnöklété alatt működő »Újpesti kereskedő és iparos ifjak önművelődési köre«-nek ünnepélye igerkezik legfényesebbnek.

— Közgyűlés. Az »Újpesti polgári kör« f. évi márczius hó 12-én d. u. 5 órákor rendes közgyűlést tart Tárgy: rendes közgyűlési program? és elnökválasztás. (A mint tudjuk a közgyűlés nem lehet határozatképes, mert a meghívón a tárgysorozatot részletesen kell feltüntetni. Pl. titkári jelentés, pénztárnoki jelentés, a felmentvény megadása, a

jövő évi költségvetés tárgyalása stb., mert a »közgyűlési program« alatt a kör feloszlása is érthető. Szerk.)

— A »Torna- és vivő-egyesület« f. hó 16-án csütörtökön este 7 órákor tartja meg az évi rendes közgyűlést a »Társas Kör« helyiségében (Jókai-u. 2.) melyre a tagok ez uton meghívotnak. Tárgy: Jelentések és tisztújítás.

— Az »Újpesti Széchényi kör« mult vasárnap tartotta a tagok élénk érdeklődése mellett az idei tisztújító közgyűlést. Megválasztottak: elnöknek: báró Metzker Rudolf, I. alelnöknek: Szaft János, II. alelnöknek: Brandenburg Manó, titkárnak: Fodor József, pénztárnoknak: Müller Ede, könyvtárnoknak: Kemendy Ernő, jegyzőnek: Müller Imre, ellenőrnek: Prober A., háznagynak: Löwy, A., számvizsgálóknak: Mezei Géza, Fleischer I. és Spitzer A. választmányi tagoknak: Tausig E., Veisz Aladár és Lukács Dezső.

— Az iparos munkások előadása és hangversenye Daczára annak, hogy vasárnap d. u. igen kedvező idő volt és az utczákon ezrivel sőt a közönség, az iparos munkások előadása és hangversenye mégis nagyszámú közönséget vonzott és a polg. leányiskola tornaterme zúfolásig tömve volt. Az előadó Endre János főv. tanító, lapunk szerkesztője volt, a ki »Századunk irodalmárak« tartott tanulságos előadást. Ezt követte a hangverseny, melynek műsora a következő volt: 1. Magyar dalok, enekelte Bodnár Karolin és Szkupeny József, zongorán kísérte: Szlávi Margit. 2. Kakasülön (monológ), előadta: Vágó Géza.* 3. Baleset (dialog), előadta: Bleier Olga* és Vágó Géza. 4. Magyar egyveleg, előadta: a műkedvelő zenekar. 5. Krakeler (monológ), előadta: *.* 6. Románca »Szultánból«, enekelte: Bleier Olga, zongorán kísérte: Janku Stefánia. 7. Deakszerelem (monológ), előadta: Weigl Jenő. 8. Magyar dalok, enekelte: Bujdosó Mariska, zongorán kísérte: Janku Stefánia. 9. Walesi bard, szavalta: Nemo. 10. Kuplék »Gesák«-ból, előadta: Bleier Olga, Vágó Géza és Schneider A.* 11. Dalok enekelte: Szkupeny József, zongorán kísérte: Szlávi Margit. 12. Nép dalok, enekelte: Bodnár Karolin, zongorán kísérte: Szlávi Margit. A közönség a közreműködőket minden egyes szám után zajosán megtapsolta és ügyes előadásukat nagy elismeréssel jutalmazta, melyet Endre János, a kegyetlen rendező szakított meg, miután a templomóra már fel lehet mutatott, különben se vége, se hossza nem lett volna a kihívásoknak. Lapunk mult számában jeltettük, hogy jövő vasárnap lesz az utolsó előadás, de a rendező engedve a közönségnek, az előadási ciklust még 2-3 előadással meg fogja folytatni.

— A kártyapenz szomerű sorsa A vörösvári kaszinóban nem igen foly a kártyajáték, de azért a »pagát ultimó« és a »huszas fogas« megcsik. Ezert természetesen kártyapenzit kell fizetni, ha melyet egy külön kasszaban kezelnek. Ere a kasszara fájt a foga a kaszinós eselédjenek és hogy sokaig ne szenvedjen a kellemetlen bajban, nem a fogát huzatta ki.

— mert Vörösváron fogtechnikus nincs, hanem a kasszát vette magához, szép reményekkel kecsegtette magát, boldog jövőről álmodozva. Csakhogy nem oda Buda! a fogfájós kisasszony vesztére esendörök is vannak Vörösváron, még pedig igen ügyesek és a reményteljes kisasszonyt a pestvidéki járásbíróshoz szállították. Most ott várja a szép kikeletet, talán a vörösvári búcsút is, mely ugyan meg jó soká lesz.

— Hazi hangverseny. Az »Újpesti zeneművelő egyesület« f. évi márczius hó 11-én (szombaton) este fel 8 órákor, Nagy Geza zongoraművész közreműködése mellett tartja az idei harmadik házi hangversenyt. A hangverseny műsora a következő:

1. *D'Albert*, Suite a) Allemande, b) Gavotte.
2. *Gigue*, Zongorán előadja: Nagy Géza.
3. *Allaga*, Búcsúdál a säckingeni trombitásból. Hangversenyátírat. Czimbalmón előadja: Hajdu Ilonka.
4. a) *Boliceay* Romanze.
- b) *Wieniawski*, Legende. Hegedűn előadja: Seymann E., zongorán kísérte: Nagy Géza.
5. *Liszt*, Rigoletto-paraphrase, Zongorán előadja: Nagy Géza.

A *-gal jelölt közreműködők a »Vigszinház« tehetséges növendékei.

Alard. Hegedűverseny. Két hegedűn előadják: Seymann E. és Lázár O., zongorán kísérte: Nagy Géza.

Tekintettel arra, hogy a zeneművelő egyesület hangversenyei mindig igen élvezetesek, sok hallgatóra számíthatnak. Nem tagok egy korona beletti díjat fizetnek.

— Az Erkel-család gyászja. Erkel Ferencnek, a legnagyobb magyar zeneszerzőnek, a Hunyady László és Bánk-bán operák megteremtőjének özvegye halt meg a bekésmegyei Gyulán, hova férjének halála után vonult vissza. Öz. Erkel Ferencné, szül. Adler Adel előkelő művészcsalád sarja volt, a bajor király kamara-művészenek leánya. Igaz magyar asszonnyá vált férje oldala mellett, akit felszázados boldog családi élet után rabolt el a halál családjától és nemzetétől, melynek történetében halhatatlanná lettek művei. A 79 éves matrona betegsége körül állottak gyermekei és unokái. Erkel Sándor, a m. kir. opera főzeneigazgatója és Erkel Gyula, az opera volt karnagya és a m. kir. zeneakadémia tanára, az újpesti conservatorium főigazgatója édes anyjukat gyászolják öz. Erkel Ferencnében. Temetés: hétfőn delután volt nagy részvet mellett Gyulán.

— Halalozas. A körlehetetlen halál ismét egy általános kedvelt személyt elragadott közülünk. Öz. Ládányi Sarolta urhölgyet, ki f. évi márczius hó 3-án életének 58-ik évében, rövid szenvedés után költözött az öröklet világába. A megboldogult hűlt tetemeit f. évi márczius hó 5-én d. u. 3 órákor helyezték örök nyugalomra. A temetésen nagyszámú közönség és több egylet vett részt. Áldás és béke poraira!

— A rendőrség figyelmébe. Panasos levelet kaptunk, a mely bizonyos hölgyek utcai skandalumairól szól. Ebben a levelelben elmondják — de ezt mindnyájan tapasztaltuk — hogy az Árpád-uton az est beállával tisztességes nők nem mehetnek arczpirulás nélkül. Ennyire talán megse volna szabad engedni ezeket az üzelmeket jutni, mert bizony ez nagyon megfertőzi a közérkölesiséget. A levelet elküldtük a helybeli kapitányságnak és mi hisszük, hogy a rendőrség meg is fogja vedeni a közérkölesők romlását. El is várjuk!

MŰVÉSZET.

Busoni. Benvenuto Feruccio f. évi márczius 13-án este 7/8 órákor tartja egyetlen zongoraestélyet a Royal-szálló dísztermében. Jegyek 5, 4, 3, 2 frtjával Rózsavölgyi és Társas cégérel kaphatók Budapesten. Busoni Empoli-ban Florenzában Olaszországban született. Mar mint gyermek Grécza került, hol dr. Mayernek tanítványa volt és 1882-ben tehát 16 éves korában tagja lett a Philharmonikus akademiának Bolognában. Művészi utazásának alkalmával nagy feltűnést keltett nagyszerű technikája által (többek között nálunk is), melyek után 1888-ban a helsingforszi Conservatoriumban tanár lett, de ezen állását 1890-ben elhagyta és működését Moszkvában az ottani Conservatoriumnál folytatta, hol a Rubinstein-díjat nyerte el. Moszkvában is csak 1 évig maradt, miután 1891-ben Amerikába (Bostonba) vándorolt, hol több éven át ell. Busonitól már több kompozitív is jelent meg, habár azok meg nincsenek oly magas fokon, mint zongorajátéka. Többek között sok zongoradarab 2 vonósnyegyes, 2 zongora-sonata, 2 suite zenekarra és 2 koncert-darab zenekarkísérettel stb. M. O.

Landi Camilla. Az idei hangversenysaison egyik legfelejthetlenebb estélye folyt le e hó 6-án a »Royal« szálló nagytermében nagyszámú és rendkívül distingvált közönség előtt. A Barbí Alice sikereibez hasonló halást ért el Landi Camilla, ki rágegyezzenek művészetével és szokatlan nagy terjedelemben mozgó hangjának oly annyira öntudatos használatával hallgatóinak szívéhez ferközött és őket csodalkozásra ragadta. Kronologikus sorrendben összeállított műsorán a régi olasz mesterek közül Rossi: »Ária Mitrane«-ból és Buononcini: »Per la Gloria« majd Mozart, Haydn, Schubert és Cznaninade örökszép dalaival extasisba hozta a publikumot. Ének-számaikat többször megismételtették ez hangverseny után a szokásos dobogói köztállás és szünni nem akaró tapsvihar ezuttal sem maradt el. Fuller J.

IRODALOM.

Uj zeneművek. A Rozsavölgyi és társa udvari zeneműkiadó cég mindjobban buzgódik az új s érdekes zeneművek kiadásában. Alig mulik nap, hogy ettől az európai híres cégtől szebbnél szebb novitásokat kezdenek kapni. A mai postával is egy csomó újdon-ságot vettünk, amelyek sorában megemlítsük mellő, első helyen felemlítjük **Kutschera** Alajosnak a nálunk most szeltiben ünnepeelt becsi szerzőnek legújabb műve a »Szervusz Pepi« című indulót. Mint a szerzőnek többi hasonló szerzeményét, a most megjelent indulót is kiváló dallamossága s eleven karakterisztikus ritmikája teszi élvezetessé. A humoros szövege pedig csak emeli a kompozíció hatását. A Hajnali harangzó című népszimfóniának összes dalai. A **Barna Izsó** szerzette hét dal mindegyike valóságos remeke a magyar népdalirodalomnak: Megtaláljuk a füzetben a **Dankó Pistának**: **Három sós perecz**, **Mond meg ha szeretsz** című híres nótáját is. A magyar dalok és népdalok gyűjteményéből is két dallamos nótával kedvekedik a **Rozsavölgyi cég**. Az egyik **Beleznay Antal** országos híres dalköltőnek szerzeménye, a másik **Király Gaspáré**. Banatos hangulat jellemzi az egyiket, könnyed, pajzán tonus a másikat. A tánczkezdő ifjúság a **Rosenzweig** Arminnak »Delphine« című új polkájában lelheti örömet. Fülbe-mászó, talpesiklandozó kompozíció ez, méltó társa a külön szerző többi tánczdarabjainak. Ára 1 korona 50 fillér. A **Barna Izsó** hét dalát 3 koronáért a magyar dalok és népdalok ciklusában megjelent két dall. pedig 1 koronáért szállítja a cég.

Megbukott a kormány vége az ex-lexnek. Szell Kálmánnak sikerült megkötnie a békét az ellenzékkel, az a mostani het szenzációja, mely minden olvasónkat érthető izgalomban tartotta, mert bepillantást engedett tennünk a politikai élet szenvedélyes hullámzásába sokkal jobb sors ennel, ha távol a zajtól, a szenvedélyektől, csendes otthonunkban zavartalanul olvassuk a legjobb magyar, illusztrált szépirodalmi lapokat a »Képes Családi Lapok«-at, mely amellyel, hogy a legjobbat adja olvasói kezébe, egyszersmind a legolcsóbb, mert egy évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal Budapest, V. Vadász-u. 14 sz.

Szerkesztői üzenetek.

St. Gy. urnak helyben. Köszönettel vettük s a mint latod, örömmel kibővítettük.

Veszedelemben. A legnagyobb sajnálatunkra nem ült meg a merkeket. Öntől jobbat várunk, Rendelkezésére áll.

Búcsúdál. Szép gondolatok vannak benne, de a rímek még nem eléggé sikamlósak.

N. J. urnak Vörösvár. A műkies rajzát elküldtük rendeltetési helyére. A tavasz komoly beálltával természetben küldjük be. Level jön. Szervusz!

Szépirodalmi csarnok.

Füvészek házassága.

— Regény —

Irtta: **Endre Jánosné.** 29

— Atyadát fogod viszontlátni.
— S meg fog nekem bocsátani?
— Az Úr haldokolva megbocsátott gyilkosainak, miért ne bocsátana meg egy keresztény apa leányának?
— Oh bár csak itt lenne már.
— Kivánságod előbb teljesülhet, mint hinnéd.

— Mit mond tisztelendő anyám!
— Atyád Bratignerésben van.
— Oh edes Istenem!

— Itt van a kertben s az a kérdés, hogy elég erősnek érzed magad látására.
Marion gyorsan, rugalmasan felemelkedett a gypágyról és kiáltá:
— Oh hadd menjek atyámhoz, látni akarom atyámat.

A fejedelmű intett egy ápolónőnek s pár pillanat múlva leánya előtt állott **Vatel Horatius**, a királyi főbíró.
— Atyám!
— Leányom!

E rövidke felkiáltással egymás nyakába borultak.
A királyi főbíró meglehetősen megválto-

zott. Midőn **Marion** elhagyta az apai házat, felébredt benne a lelkiismeret s ha látszólag haragudott is megszökött leányára, szíve bensejében keserű fájdalom dult. Be kellett vallania, hogy a szegény gyermekkel születése óta igaztalanul bánt és míg **Gautier** elhalmozta a szeretet minden jeleivel, addig szegény nyel zsarnokoskodott. **Gautier** halálhíre villámcsapásként érte ősz fejet. Istennek igazságos büntetését látta a sorscsapásban igazságtalanságáért, s miadatt szíve a fia halála fölötti bánatban majd meghasadt, felébredt végtelen hatalommal leánya iránti szeretete.

Nem kímélt penzt, sem fáradságot, kutatózott mindenfelé, keresette leányát, de mind hiába volt. Mindenütt keresték ügynökei **Marion** után, csak a rendőrség által befogott utcza leányok között nem. Harom hónap eltelté után kétségbeesetten hagyta el reményét s hagyta abba kutatásait. E közben haja megfehéredett s akaratereje csendes megadással vált.

Általános csodatkozást kellett, hogy a nantesi felkelők elleni eljárást nem a szokott véres szigorral vezette, hanem szelid kegyességgel, mint olyan, kinek magának is bocsánatra van szüksége.

Midőn a bratignerési kolostor fejedelműje tudatta vele, hogy leánya halálosan kimerülve ért a kolostorba s hogy a kiáltott szenvedések következtében nehez betegen fekszik; akkor nem volt többé **Nantesban** maradása; a szel szárnyain igyekezett **Bratignerésbe** leánya beteg ágyához jutni. Ott volt éjjel-nappal. **Marion** laz-almaiban nem ismerte meg atyját. A mint azonban mindegyre tisztán emlékezete s kezdett észreélni, a fejedelmű elküldte az apát a körágy mellől, félven hogy hirtelen megismerés a beteg életét veszélyeztetné.

Nehez szívevel követte az öreg a fejedelmű övintezkedését, de kikötötte magának, miszerint a fejedelmű, a mint csak **Marion** ereje engedi, készítse őt elő, hogy hadd láthassa, beszélhessen vele s szívéhez szoríthassa. Hogy miként idézte e jelenetet elő a fejedelmű, azt láttuk.

— Drága gyermekem, szegény — szegény gyermekem! — kiáltá az öreg őt újra megölelve, — hála Istennek újra bírlak.

— Oh atyám, megbocsátasz nekem?

— Régen megbocsátottam én már, bocsáss meg te is edes gyermekem.

— Oh én Istenem, mily jó vagy te!

— Ha mindig az lettem volna, úgy mind ez nem történik meg talán; az én tulszigorúságom oka mindennek.

— Nem kedves atyám, szófogatatlanságom az oka.
— Ejh, te nem lettél volna szófogatatlan, ha én nem bántam volna zsarnoki módon veled.

Marion atyja kezét forro ajkaihoz nyomta.
— És most beszélj el mindent, ismerni akarom ama szenvedéseket, melyekbe kegyetlenségem üzött.

— Nem fogja az elbeszélés őt tulságosan kifárasztani? — vélte a fejedelmű.

— Oh ne aggodjék tisztelendő anyám, atyám látása új erőt adott nekem s én veszély nélkül beszélhetem el történetemet.

(Folyt. köv.)

V. XIV. 121/2. sz.-hoz.

1898.

Árverési hirdetmény.

Atulírott kiküldött bir. végrehajto ezennel közhírré teszi, hogy budapesti V. ker. kir. Járásbiróság 1898. évi Sp. XVI. 617/4. számú végzésével **Dr. Boros Mór** ügyvéd által képviselt **Weisz Armin** telperes részére **ösv. Stern Antónia** alperes ellen 33 frt követelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtas folytán alperestől lefoglalt 330 fetra becsült ingóságokra a budapesti V. kerületi kir. járásbiróság fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a felülfoglaltatók követelése erejéig is amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán **Ujpesten**, **Löwy-utca 21. sz.** bazban leendő megtartására határidőül **1899. évi márczius hó 11-én d. e. 11^{1/2}**, órája üzetik ki, a mikor a bíróság lefoglalt bútorok, zongora s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek kespénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételarából a végrehajto követelését megelőző kielégítettséghez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna es ez a végrehajto jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alólírt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüggeszteset követő naptól számittatik.

Kelt Budapestben, 1899. évi február hó 20. napján.

Gabriel Károly

kir. bir. végrehajto.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbakké.

Ára darabonként 3 frt.

Jótállás mellett, míg a készlet tart.

Hozzá ezüstös óraláncz 60 kr.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállítás-on kitüntelve, gyakorlás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta es kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós es penztmegtakarító. Darabja 3 frt.

A penge *** csillagos aczelből es a többi részei alpakából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint.

Megrendelhető: (20—26)

POLLÁK SÁNDOR főbizományosnál

BUDAPEST, V. ker., Kálmán-utca 17.

Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen küldetik.

DEUTSCH ZSIGMOND



Órás és ékszerész

Alapított: 1875.

FÜZLET:

FÜZLET:

Ujpest,

Ujpest,

Árpád-ut 20. sz.

Kemény Gusztáv-u. 1

Ajánlja mindennemű

órák, arany,

ezüst és ékszerek

nagy választéku raktárát.

Javítások a legpontosabban eszközöltetnek.

ÓRÁKNÁL

2 évi jótállás biztosittatik.

Arany- és ezüst-töredékek

a legmagasabb áron vételnek vagy becsereletnek. 17—20

Üzletem 1875. alapított.

Áruk részletfizetésre is kaphatók.

Egy jó házból

való fiu nyomdásztanoncznak azonnal felvétetik. Bővebb felvilágosítással a kiadóhivatal szolgál.

Ujpesti általános önszegélyző-egylet mint szövetkezet.

MEGHIVÓ.

Miután a budapesti keresk. és váltótörvénysek a f. é. február hó 5-én megtartott VIII. évi rendes közgyűlésünket azon okból, hogy a mérleg és meghívó nem 8, hanem 4 nappal a közgyűlés megtartása előtt tétetett közzé, ezen közgyűlési határozatokat megsemmisítette. Ezen okból az »Ujpesti általános önszegélyző-egylet mint szövetkezet« f. évi márczius hó 19-én d. u. 3 orakor az egylet helyiségében (Árpád-ut 17. szám) tartja ismét

VIII. évi rendes közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

NAPIREND:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzlet eredményéről, a mérleg előterjesztése, a nyereség megállapítása és a felmentvény megadása.
2. Indítványok.
3. Egy igazgatósági, 3 rendes, 2 pótfelügyelő-bizottsági, 8 rendes- és 6 pótválasztmányi tagnak, továbbá 5 felszámoló-bizottsági tagnak a megválasztása.
4. A felügyelő-bizottság tiszteletdíjának megállapítása.

Tagok és üzletrészei:

V. évt. 1898 január 1-én	274 tag	1244 üzletrésszel	VII. évt. 1898 január 1-én	354 tag	1233 üzletrésszel.
1898. évben kilépett	4 >	39 >	1898. évben kilépett	52 >	120 >
Marad 1898 december 31-én	270 >	1205 >	Marad 1898 december 31-én	302 >	1113 >
VI. évt. 1898 január 1-én	341 >	1480 >	VIII. évt. 1898 január 1-én	373 >	1480 >
1898. évben kilépett	31 >	160 >	1898. évben kilépett	20 >	134 >
Marad 1898 december 31-én	310 >	1320 >	Marad 1898 december 31-én	353 >	1346 >

Az „Ujpesti ált. önszegélyző-egylet mint szövetkezet“

Vagy on. 1898. évi mérleg számlája. Te her.

Pénztár	1957	64	I. évt. felszámolás alatt	1114	86
Kötelezők	406039.71		II. >	213	14
» -nel leírás	1690.36	404349	III. >	206	54
Leltár 283 frt 75 krral teljesen leírva			IV. >	6048	18
Hátralékos kamatok és illetek	2073	82	V. > beiratási díja	402	90
V. évtársulat hátralékosai	4654		V. > vagyona	7154	78
IV. >	2464	17	V. > hetibefizetései	125320	
			VI. > beiratási díja	450	50
			VI. > vagyona	3593	11
			VI. > hetibefizetései	104557	
			VII. > beiratási díja	358	33
			VII. > vagyona	741	03
			VII. > hetibefizetései	54916	50
			VIII. > beiratási díja	407	15
			VIII. > hetibefizetései	33051	
			IX. > beiratási díja	115	60
			Függőtetelek	781	43
			Visszszámított váltók	63100	
			1898. évi nyereség	12966	93
			V. évtársulat, 1898. évi tiszta nyeresége frt 5528.32)		
			VI. >	4439.28	
			VII. >	2113.92	
			VIII. >	826.28	
			Atvitel új számláca	59.13	
			frt 12966.93)		
	415498	98		415498	98

Veszteség. Veszteség- és nyereség-számla. Nyereség.

Kötelezőknél leírás	1690	36	Kamatok	16294	65
Napibiztosok	802		Késedelmi illetek	2190	11
Üzleti költségek	3313	24	Előjegyzési díjak	514	50
Leltár teljesen leírva	283	75	Nyomatványok	57	02
1898. évi tiszta nyereség	12966	93			
	19056	28		19056	28

Ujpesten, 1898 december hó 31-én.

Benkovits Imre s. k. főkönyvelő

Az igazgatóság:

Diamantstein Lajos, s. k. elnök. Fischer Antal, s. k. alelnök. Karric Jeromos, s. k. igazgató. Weisz József, s. k. igazgató.
Ezen mérleget a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és rendben találtuk.

A felügyelő-bizottság:

Szél Manó s. k.

Ladányi Zsigmond s. k.

Sonnenfeld Miksa s. k.

Tartozik. A lezároló 1895-iki V. évtársulat vagyommérlege. Követel.

Az évtársulat beiratási díja	402	90	1171 üzletrész á 115 frt=5 1/2 %	134665
> > hetibefizetései	120666		34 > > 4 %	3741
> > hátralékosai	4654			
> > vagyona	7154	78		
> > nyereség 1898-ban	5528	32		
	138406			138406

Ujpesten, 1898 december 31-én.

Benkovits Imre s. k. főkönyvelő.

Ezen vagyommérleget a közgyűlés által kiküldött felszámoló-bizottság megvizsgálta és mindenben megegyezőnek találta.

Deutsch Antal s. k. Geduly Lajos s. k. Dr. Führer S' mon s. k. Michaelisz Ferencz. s. k. Grünwald Mór s. k.

Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Ujpest, Árpád-ut 20. sz.